

# 端午临中夏 时清日复长



△6月4日，山阳县移动公司干部职工深入结对帮扶村小河口镇马家山村开展“粽有你 情系孤老 爱心助老公益活动”，帮扶干部为老人们义务理发，陪老人拉家常，并送上自己亲手包的粽子等慰问品，为老人们提前送上节日的祝福。  
(本报通讯员 宁坤 摄)



△为了丰富学生的文化生活，营造浓厚的节日氛围，6月6日，商州区第六小学举办端午节游园会活动。活动设置了扎花绳、做香包、点米砂、包粽子、射五毒等环节，让孩子们在欢乐的氛围中了解端午节的由来及风俗习惯，感受传统文化的独特魅力。  
(本报记者 王倩 摄)



△6月7日，由商州区新时代文明实践指导中心主办的“公益助力乡村振兴 浓情端午义工献爱”主题活动在杨镇镇松云社区举办，志愿者为关爱对象代表发放了米、油、绿豆糕等慰问物品，并开展了义诊、义务理发等活动。  
(本报记者 胡蝶 摄)

▽端午节前夕，商洛公路管理局工程队班子成员深入施工一线开展送温暖活动。活动中，工作人员为一线工人送去粽子、西瓜、藿香正气水等物品。  
(本报通讯员 朱婷婷 摄)



△6月6日，镇安县新时代文明实践中心联合县关工委、共青团镇安县委、县妇联、永乐街道中心小学等多家单位举办“我在新时代文明实践中心过端午”活动，让青少年在包粽子、做香包的实践中感受中国传统节日文化和风俗习惯。  
(本报记者 马泽平 摄)

## 我市聘任16名环资审判技术专家

本报讯（通讯员 彭杰斌）6月3日，商洛市环资审判工作专家库首批专家聘任仪式在市中级人民法院举行，第一批16名环资审判工作专家库成员参加聘任仪式。

建立商洛市环资审判工作专家库，是市中院深化府院联动机制的重要行动，专家库成员将充分发挥专业力量和优势，为保护好商洛的绿水青山贡献专业力量。专家库成员将充分运用自身专业特长和研究成果，及时为法院出具专业意见建议，提供准确性、权威性、专业性和客观性的指导方案，帮助法院更好审理环境资源类案件。会上，专家库成员集体观看了商洛市中级人民法院环资审判工作专题片，宣读了《关于组建商洛市环资审判工作专家库的通知》，举行了聘书颁发仪式。同时，讨论了《商洛市中级人民法院关于环境资源审判技术专家参与环境资源审判管理办法（试行）》，各专家成员作了交流发言，就专家协作达成了重要共识。



## 山阳群众看病从“有”到“优”

本报讯（见习记者 杨若阳 通讯员 柯小熙）近年来，山阳县紧盯基层医疗卫生事业发展需要和群众看病就医需求，致力于村卫生室服务能力提升，从“优环境、增设备、联网络、提能力、稳队伍”五个方面持续发力，实现了村卫生室提档升级，让群众在家门口看病从“有”到“优”。

山阳县先后投入2200万元建成标准化村卫生室244个，确保每个行政村都有一所集诊断室、治疗室、药房、观察室、公共卫生室和值班室于一体、功能区域布局合理的卫生室。在每个村卫生室配备心电图采集盒，在县级医院建设心电图诊断中心，同步建设覆盖县、镇、村的“心电一张网”，确保患者在村卫生室就能做心电图检查，网络同步上传至县级诊断中心，实现了家门口做心电图，县医共体总医院出具诊断结果，极大方便了群众就医。县、镇、村医疗机构全面更新上线HIS、LIS、PACS、电子病历、心电等信息系统，打通县、镇、村265个医疗机构之间、公卫和医疗业务之间、机构和个人之间的信息壁垒，自动建立并更新电子健康档案。先后组织村医岗位基本公共卫生知识、急救急救知识和慢病防治知识大学习大比武大练兵竞赛活动，由县医共体总医院带教老师对18个镇办所有村医进行理论知识和实践技能培训。鼓励大学生投身于乡村医疗卫生建设，2024年共招录临床专业大学生6名充实村医队伍。截至目前，每个村卫生室至少有1名合格的乡村医生。此外，制定《山阳县人民政府关于印发进一步加强乡村医生队伍建设的实施方案》，建立乡村医生养老和退出政策对年满60周岁以上且退出村医岗位的人员，按照每年补助标准发放生活补贴。

## 木王山景区举办啤酒烧烤节

本报讯（通讯员 夏泽梅 李立彬）6月3日，备受期待的王木山景区啤酒烧烤节在热情洋溢的氛围中拉开帷幕。数百名游客及网红达人齐聚木王山景区，共同享受文艺表演、品尝美味烧烤，度过了一个难忘的盛夏。

活动现场人头攒动，气氛热烈。主办方陕西木王森林公园有限责任公司为游客们准备了免费啤酒和地方特产，让大家充分感受天然氧吧的魅力。

游客王先生表示：“木王风景秀丽、空气清新，吃着烧烤，喝着啤酒，让人感到无比惬意，确实是一个值得游玩打卡的地方。”随着相关负责人宣布活动正式开始，精彩的女团热舞将现场气氛推向高潮。驻唱乐队的精彩演出以及篝火晚会、啤酒品鉴、啤酒大赛等系列活动，让游客们充分体验了木王山的神韵风采和自然之美。

网红达人邱女士表示：“我们3个人一起来参加活动，觉得非常有意思。这里的大山空气特别好，希望这种活动能经常举办。”

木王山景区啤酒烧烤节的成功举办，不仅为游客们提供了一个夏日狂欢的好去处，也进一步提升了木王山景区的知名度和美誉度，为当地旅游业的发展注入了新的活力。

## 房屋招租公告

现有位于商州区文卫路南段东侧办公楼二层至七层、南院一层至三层对外招租。产证齐全，总建筑面积4026.77㎡，室内办公家具一应俱全，院落可停车。有意者请拨打招租热线：0914-2396166，价格面议。

陕西省农村信用社联合社商洛审计中心  
2024年6月8日

## 声明

●洛南县广宇中药材专业合作社的开户许可证丢失，开户行为洛南县农村信用合作社联合社，账号为2708023501201000045563，核准号J8032000337701，声明作废。

●陕西省商洛市商州区夜村镇杨子昂的《出生医学证明》丢失，编号为K610027988，声明作废。

## 关爱五保老人

本报讯（记者 张英 通讯员 宁坤）“咚咚锵，咚咚锵……”6月6日，端午节前夕，阵阵锣鼓声伴着欢声笑语从山阳县小河口镇红星区域敬老院里传出，热闹非凡。听着锣鼓声，走进红星区域敬老院大门，原来是小河口镇社保站正组织镇村志愿者在此开展“情浓端午 粽享安康”关爱五保老人主题慰问活动，为老人们带来了欢笑和温暖。

“大爷，您这八仙鼓打得真好，能不能给我也教教……”

“叔，您坐这个小凳子上竹圈对准奖品套，套中啥物品啥就是您的啦……”

“大娘，马上就端午节啦！我们今天来给大家送些粽子和米面油，您尝尝这粽子好吃不……”

活动现场，只见志愿者们正围着老人们热络地讨教八仙鼓的敲法，有的陪伴老人们

玩套圈、下五子棋等游戏，有的将准备好的粽子、纸巾、牛奶、米面油等节日慰问品发放到老人们手中，忙碌的红马甲们围绕在老人们身旁，逗得老人们喜笑颜开，一派其乐融融的节日氛围。

“为发扬敬老爱老的传统美德，让老人也能过一个欢乐愉快的节日，今天，我们来到敬老院看望他们，让他们也能感受到社会各界对老年群体的关爱。”小河口镇社保站站长王青表示。

据了解，为了让老人们在端午节这个特殊的日子里感受党和政府的关怀，小河口镇此次共组织40多名镇村志愿者在辖区两个敬老院参与了关爱五保老人主题慰问活动，通过爱心慰问活动，使180多名孤寡老人感受到端午佳节的欢乐和温馨，提升了他们的幸福感、获得感。

## 警惕“囫圇吞枣”

本报讯（记者 马泽平 通讯员 兰亚）6月5日，端午佳节将至，家家户户粽子飘香。洛南县三要镇的苏先生正和家人大口品尝着美味粽子时，一颗枣核却不经意间闯入了他的生活，开启了一段惊心动魄的“食”途之旅，好在他及时入院治疗，才转危为安。

6月5日中午，苏先生一边享受着粽子的美味，一边与家人谈笑风生。然而，一不留神，粽子里一颗小枣核和食物一块被他吞下。刚开始，苏先生觉得只是小小的枣核而已，并未在意，但随后的不适感却让他开始紧张起来。情急之下，他试图通过吞咽桃子来将枣核带下，结果却适得其反，症状反而更加严重了。

家人见状，立即将苏先生送往当地医院，随

后转诊至商洛市中心医院消化内科接受进一步治疗。医生决定采用无痛胃镜下手术来取出这颗“捣乱”的枣核。进镜后，医生发现苏先生的食管已经受到了明显的损伤，形成血肿，给枣核取出带来了不小的难度。

在医生的精细操作下，经过一番努力，苏先生食管里枣核顺利取出。目前，苏先生已转回当地医院继续观察治疗。

市中心医院消化内科主任医师刘繁荣接受采访时提醒大家，节日享用美食时，一定要细嚼慢咽，谨防“囫圇吞枣”。一旦异物卡在食管，一定要及时就诊，对于食管滞留的任何异物都应在滞留24小时内尽快取出，及时就诊，通过无痛内镜取出异物创伤小、费用低、并发症少，是食管异物的首选治疗措施。

## 品味浓情端午 弘扬传统文化

张忠德

端午节作为中华民族的重要传统节日，有着悠久历史和文化内涵，它不仅承载着中华民族的深厚家国情怀，更展现出独具特色的民俗风采。在端午佳节，我们不仅要品尝美味的粽子，更要品味其中蕴含的文化内涵。包粽子、赛龙舟、挂艾草等传统习俗，既是对先人的缅怀和敬仰，也是对生活的热爱和向往。在这些习俗中，我们不仅能感受到中华民族传统文化的博大精深，也能品味到端午节独特的韵味和魅力。

然而，在现代化的进程中，端午文化似乎渐渐被淡忘。许多人只将端午节视为一个普通的假期，而忽略了其背后的文化内涵和精神价值。因此，我们需要重新认识端午文化，挖掘其深层的内涵，将其与现代生活相结合，让更多的人了解和感受到端午文化的魅力。

要突出民俗特色，抓住传统文化的根和魂。一方面，通过举办各种形式的端午主题活动，如包粽子比赛、香囊制作等，让居民们在亲身参与中感受传统文化的魅力。另一方面，广泛宣传端午文化，提高社会对端午节的认知度和参与度。比如，在学校开展端午节主题教育，让学生了解认识和认识端午节的历史和文化；在媒体上宣传和推广端午文化，让更多的人了解和关注这一传统节日；通过举办讲座、展览等活动，让更多的人了解端午文化的历史渊源和文化内涵；通过媒体报道和社交媒体的传播，让端午节的氛围更加浓厚，吸引更多人参与到节日庆祝中来。

此外，将端午文化与现代旅游相结合，打造具有地方特色的文旅产品。例如，可以开发端午文化主题旅游线路，独具特色的端午文创产品，让游客在游览美景的同时，深入了解端午文化的历史渊源和民俗风情，进而更好地传播端午文化。

品味浓情端午，我们不仅仅要享受节日带来的欢乐和美食，更要传承和弘扬端午文化的精髓。通过突出民俗特色、创新融合方式、广泛宣传推广等举措，让端午文化在现代社会中焕发出新的活力，为我们的生活增添更多文化色彩和精神滋养。从端午文化中观照历史，从传统节日中走向未来，努力形成最持久、最深沉的文化自觉、文化自信，这才是传统节日的真正意义所在。